

# Советская Белоруссия

## МИНСК

30 ЯНВ 41 9

### ХУДОЖЕСТВЕННАЯ РОСПИСЬ ФОЙЕ

### 346 БОЛЬШОГО ТЕАТРА

В просторном верхнем фойе Большого ордена Ленина театра оперы и балета БССР стоят высокие строительные леса. Здесь начата художественная роспись потолков.

Расписывается плафон потолка центральной части фойе и прилегающих к нему трех выставочных залов, а также потолок над балконом. Рисунки и орнамент росписи потолков выдерживаются в одном стиле, общем с оформлением фойе. Роспись производится в несколько красок.

Самая интересная часть работ — это оформление фриза (верхняя часть внутренней стены), идущего через все фойе. На нем будет исполнена художественно-тематическая роспись в виде панно. Подобная монументально-декоративная роспись на стенах выполняется в Белоруссии впервые. Фриз будет состоять из 12 многокрасочных художественных панно (на темы оперных постановок), серии скульптурных медальонов (портреты композиторов), орнаментальных вставок и декоративно-эмблемных панно. Художественные панно отображают отдельные сцены из опер «Евгений Онегин», «Борис Годунов», «Русалка», «Иван Султан», «Руслан и Людмила», «Князь Игорь», «Золотой пе-

тушок». «Кармен», «Севильский цирюльник», из балета «Лебединое озеро». Два панно будут посвящены белорусскому балету «Соловей» и белорусской опере «Михась Подгорный».

Каждая пара художественно-тематических панно будет чередоваться с одним декоративно-эмблемным панно, изображающим музыкальные инструменты и театральные эмблемы. По их сторонам, как составной элемент оформления, включаются 14 скульптурных рельефных портретов композиторов Чайковского, Глинки, Даргомыжского, Бородина, Римского-Корсакова, Мусоргского, Рубинштейна, Бизе, Верди, Вагнера, Пуччини, Гуно и Россини.

Работы по художественной росписи верхнего фойе театра выполняет бригада Белязокомбината в составе 12 художников под общим руководством художника-орденоносца В. В. Алтуфьева. Скульптурные портреты композиторов будут исполняться заслуженными деятелями искусств БССР Азгуром, Бразером, Бембелем, а также молодым скульптором Орловым.

В этом году предполагается произвести оформление и нижнего фойе, а также вестибюля театра.